

中正學院校友揚名拉薩大學 榮膺拉丁榮譽 彰顯母校育才成果



吳俊銘



蔡文鍊



高傳杰



方慧穎



蔡惠雙

菲律賓中正學院訊本校校友近日於菲律賓知名學府——拉薩大學（De La Salle University）再傳捷報，多位畢業生以卓越學術表現，榮獲該校最高學業肯定「拉丁榮譽」，不僅在國際知名學府中嶄露頭角，更為華人社群與母校增添光彩，充分印證中正學院長期深耕教育、為學子奠定的優質教育根基。

拉薩大學向以學風嚴謹、課程設計與國際接軌著稱，兼重專業實踐與品格領導，每年吸引眾多華裔學子前往深造。本校校友能在競爭激烈的學習環境中脫穎而出，實有賴於本校長期秉持的全人教育理念。校內課堂

透過紮實的雙語教學，強化學生在數理、語文、人文與科技等核心能力；課堂之外，則藉由辯論、競賽、社團活動、服務學習及國際交流等多元管道，培養學生自信心、責任感、團隊合作精神與領導潛能。如此完整的培育體系，使學子在升入高等教育後，不僅能迅速適應嚴謹的學術要求，更常在各專業領域持續展現競爭力，屢獲肯定。以下為近期榮獲拉薩大學拉丁榮譽的校友名單：

一、蔡文鍊 (Rhonan Wyatt N. Manabat)

高中 2020 年度校友，以第三等榮譽 (Cum Laude) 畢業，獲頒「廣告管理學士學位 (Bachelor of Science in Advertising

Management)」；

二、吳俊銘 (Christian L. Gotoliong)

高中 2020 年度校友，以第三等榮譽 (Cum Laude) 畢業，獲頒「會計學學士學位

(Bachelor of Science in Accountancy)」；

三、高傳杰 (Justin Carl C. Cheuk)

高中 2020 年度校友，以第三等榮譽 (Cum Laude) �畢業，獲頒「行銷管理學士學位

(Bachelor of Science in Marketing Management)」；

四、方慧穎 (Krisha Wendy F. Hong)

高中 2020 年度校友，以第三等榮譽 (Cum Laude) 畢業，獲頒「行銷管理學

士學位 (Bachelor of Science in Marketing Management)」；

五、蔡惠雙 (Jersie Cate O. Mataragnon)

高中 2020 年度校友，以名列榮譽獎 (Honorable Mention) 畢業，獲頒「行銷管理學士學位 (Bachelor of Science in Marketing Management)」。

中正學院向所有獲獎校友致賀，並期盼他們未來持續精進專業、發光發熱，傳承中正人勤奮向學、回饋社會的優良精神。母校亦將持續秉持卓越教育理念，為社會培育更多兼具學識、品格與國際視野的新世代領袖。

師生共繹華風韻 歲序頻傳漢語情

僑中總校十一年級華語活動圓滿收官

菲律賓僑中學院訊：歲增天地，人壽同長；臘八節後，年意漸濃，春滿人間，福至萬家。隨著癸卯年春節的腳步臨近，我院總校十一年級的師生們於2026年1月27日共同策劃並舉辦了一場洋溢著濃鬱「中國年味」的華語活動。我院總校蔡藝術副校長、中文部曾穎主任、主任助理郭靜主任、六年級乙班及中學部全部師生蒞臨欣賞。通過這場活動，師生們得以提前沉浸於中國年所特有的、象徵著團圓、溫情與吉祥的氛圍。本次活動由十一年級乙班的王灝鈺、陳佳怡、黃紫穎和柯健俊四位同學共同主持。

「我在這兒等著你回來，等著你回來看那桃花開。」同

學們選擇以《桃花朵朵開》作為開場，彷彿一下子就把人拉到了初春的田野。在中國傳統文化裏，桃花向來是早春的信使，它的綻放不只是一片風景，更意味著一整個冬天的沉寂終於被打破，萬物重新開始呼吸、生長。當這首歌的旋律響起，伴隨著同學們輕鬆歡快的演唱，幾乎在一瞬間將全場師生帶進了一種生機盎然、春意初醒的氛圍之中。

過春節不只是賞花。那頓盼了又盼的團圓飯，才是深植於血脈裏的惦念。「過年回家」幾乎是刻在中國人骨子裏的行動準則，也更像一場必須奔赴的約定。無論時代怎麼流轉，「團聚」二字，始終是春節最深的那根脈。在短劇《最

隆重的一頓飯》場景中：爺爺奶奶盼著海外子女不遠萬里歸來，就為圍坐一起吃上年夜飯。同學們在戲裏細細鋪開的不只是溫情，還有那些附著在食物與儀式裏的象徵。比如血蚶——吃完了，殼得留著，初一掃到門後，叫作「藏金留銀」，是民間對豐饒的樸素寄託。這些片段，也讓看劇的師生們不知不覺走進了習俗的紋理之中，觸碰到了那些樸素儀式背後生動的人情與期盼。

在現場訪談中，蔡藝術副校長、中文部曾穎主任、主任助理郭靜主任和幾位教師分別聊起了各自過年的習慣和背後的寓意。有人表達和父母吃年夜飯那份團圓的心意，有人分享年夜飯必不可少的就是餃子等。他們一邊講述，一邊也向在場師生送上了溫暖而真摯的新春祝福。言語之間，盡是帶著溫度的傳統與對新年真切的期盼。

過年時陪父母吃頓團圓飯，說到底是中國人表達孝心最樸素的方式。而本次活動的壓軸節目——《陳情表》的朗誦與演繹，恰恰把這份穿越千年的孝道情懷，展現得深切而透徹。舞臺上，文言和白話交錯流轉，配上同學們真摯動情的演繹，原本厚重難懂的文本一下子活了，成了能聽進心裏的話。臺下學子一個個凝神靜聽，那場景，倒真像是一堂無聲卻深刻的課。同學們此時的表現與之後在互動環節中的澎湃激昂交相呼應。在隨後十一年級乙班施雅琳、施嘉樺同學共同主持的互動環節中，同學們澎湃激昂的表現與之交相呼應。

活動最後，蔡藝術副校長對整場展示進行了點評。她首先肯定了其中的亮點：比如問答環節並不止於直接性的回答選項，而是展開了題目和答案完整的闡述，主持人在銜接與互動上也處理得自然到位；再如最後一個文言文劇目，雖然文本難度較高，但通過白話演繹和話劇形式的改編，把內容鮮活地呈現在了舞臺上，這份用心值得稱讚。同時也提醒了幾處可以提升的地方：演唱時要更注意聆聽伴奏，跟上旋律的節奏；表演時哪怕臺詞簡單，也要真正進入角色，融入情境。她總結說，整場活動準備得很紮實，形式也頗有新意，如果能更投入、更自信地站在臺上，效果一定會更加出色。

本學年的華語活動，始於學年初的十二年級啟幕。此後，八年級、十年級、九年級與七年級相繼接棒，在傳遞中延續，最終在學年尾聲迎來了這場壓軸的收官之作。華語活動的舉辦，不僅是我院總校「第二課堂」教學模式的生動實踐，更是對中華文化在海外華校傳承路徑的紮實探索。從最初的策劃到最終的呈現，每一次接力都承載著師生對中文的熱忱、對文化的敬意。

這些活動讓語言學習走出了課本，在節慶、飲食、禮俗、經典等具體語境中活了起來，使同學們在參與中親近傳統、在創造中理解精髓。我們深信，文化的生命力正在於這般鮮活而持續的傳遞。它不只存續於言語與儀式之間，更紮根於年輕一代真切的體驗與認同之中。我院總校將繼續搭建成類平臺，讓中華文化的種子在菲島校園裏，歲歲年年，生生不息。

圖片說明：

第一排：(左起) 蔡藝術副校長作點評；問答環節主持人施嘉樺同學、施雅琳同學；活動主持人王灝鈺同學、陳佳怡同學、黃紫穎同學、柯健俊同學。

第二排：(左) 開場節目《桃花朵朵開》歌舞現場；(右) 短劇《最隆重的一頓飯》演繹現場。

第三排：壓軸節目《陳情表》朗誦、演繹現場。

第四排：(左起) 老師們分享過春節習俗；蔡藝術副校長；中文部曾穎主任；主任助理郭靜主任；陳柳之老師；郝珍妮老師。第五排：(左起) 蔡藝術副校長在點評中與學生互動；同學們在互動環節積極回答問題。

